



联 合 国
大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/36/97
S/14369

9 February 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大 会
第三十六届会议
柬埔寨局势
审查《加强国际安全宣言》
的执行情况
东南亚的和平、安定和合作问题

安全理事会
第三十六年

1981年2月6日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

鉴于泰国常驻代表于1981年1月27日写信给你，提到“韩桑林越南部队”对泰国主权和领土完整的所谓侵犯行为(A/36/82 - S/14345)，我谨附上柬埔寨人民共和国柬新社于1981年2月5日发表的消息，其中叙述泰国武装部队在1981年1月蓄意侵犯柬埔寨主权的行为。

柬新社的这项消息再次证明，泰国政府继续推行其积极支持波尔布特武装分子的政策，这些武装分子利用泰国境内的避难所，进行强盗活动，破坏柬埔寨人民的重建工作。

泰国当局的这种政策是无人不知的事。这种政策不仅公然侵犯对柬埔寨人民共和国的主权和领土完整，而且直接干预柬埔寨人民的内政。这种政策还严重违背《联合国宪章》和国际法，对该地区的和平与安全极其不利。此外，这种冒险政策对该地区人民——包括泰国人民本身——构成实际的长期的危险，因为它的目标是满足北京当局对东南亚的扩张主义和霸权主义野心。

因此，我奉我国政府命令，严正驳斥泰国常驻代表的指控，据他说，越南应对柬泰边境地区目前的爆炸性局势负责。东南亚的和平与安定，尤其是柬泰边境地区的和平与安全，完全取决于泰国政府的政策。越南社会主义共和国政府和柬埔寨人民革命委员会曾向泰国政府提出多项建设性建议，但都没有得到答复。

谨请你将这封信，连同所附消息，作为大会题为“柬埔寨局势”，“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”和“东南亚的和平、安定和合作问题”等项目的正式文件，以及安全理事会的正式文件散发。

越南社会主义共和国

常驻联合国代表

何文楼（签名）

附 件

1981年1月

泰国对柬埔寨主权不断的侵犯

(1981年2月5日金边柬新社)

泰国当局不顾柬埔寨人民共和国人民革命委员会一再的强烈抗议，一面对老挝民主人民共和国进行挑衅行为，一面发动甚至加强对柬埔寨的领土、领空和领水的侵犯行为。

例如在今年一月，泰国 I 9 式、C - 7 式、F 5 式和 OV 10 式飞机飞越柬埔寨领空 67 架次，有时深入柬埔寨 5 至 7 公里。同时，泰国境内的大口径炮，例如无后坐力炮、105 毫米大炮、82 毫米迫击炮甚至火箭，向柬埔寨领土轰击 515 次，其中 76 次是掩护波尔布特匪徒渗透进入柬埔寨。

一月的头五天，泰国飞机飞越柬埔寨同泰国交界的所有各省的领空共 19 架次，不是执行侦察任务，就是指引泰国大炮向柬埔寨境内射击。仅是一月二日那天，泰国飞机在柏威夏庙（柏威夏省）以东和以西的地区就出动了 10 架次之多：大炮从泰国向柬埔寨领土发射的情事几乎每天都有，造成居住在边界地区的柬埔寨平民许多物质损害和伤亡，使他们的生活受到很大的干扰。仅是一月二十五日那天，泰国 105 毫米大炮向卡拉东北、尼米特以北和拜林以西等地区发射了将近 100 发炮弹，在泰国炮击掩护下，波尔布特的匪徒仅在一月份有 76 次渗透进入柬埔寨境内三隆、达桑斯罗顺、湄南河以东、克隆河以西，梅莱山、庄格桑以东和特莫博等地区，172 号和 322 号高地附近地区等等。所有这些匪徒都被柬埔寨部队截击，其中有 79 人被击毙，5 人被俘，其余的人逃回泰国，留下大量的武器和地雷。

上述行为和数字是泰国一再和故意侵犯柬埔寨主权和领土完整的确凿证据，证

A/36/97
S/14369
Chinese
Page 4

明泰国在同北京好战分子和扩张主义者、美国帝国主义和其他反动分子勾结下采取的这些行动才是柬泰边境地区紧张和不安定局势的根源。
